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Економічні та соціальні аспекти розвитку України на початку ХХІ століття. 

Матеріали ХІ Міжнародної науково-практичної конференції 17-18 жовтня 

2023 року. Одеса: Одеський національний технологічний університет, 2023. – 

663 c. 

У матеріалах конференції знайшли відображення економічні та 

соціальні аспекти розвитку України на початку ХХІ століття. Були 

запропоновані шляхи вирішення найактуальніших та нагальних проблем 

багатьох сфер сучасного бізнесу та новітні управлінські технології в сучасних 

турбулентних умовах існування підприємств. В доповідях особлива увага 

приділялась прикладному характеру досліджень та їх впливу на поліпшення 

економічної ситуації в країні. 
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ДИВЕРСИФІКАЦІЯ ВИРОБНИЦТВА ТА ЇЇ ВПЛИВ НА 

ЕФЕКТИВНІСТЬ АГРАРНОГО ВИРОБНИЦТВА 

 
Пєчка С.С., аспірант 

Одеський національний технологічний університет, м. Одеса 

 

Вступ. Диверсифікація діяльності в умовах ринкової економіки 

дозволяє підприємствам аграрної сфери швидко перебудовуватись в 

залежності від умов господарювання знижувати ризики, гнучко реагувати 

на структуру попиту, що змінюється, зберігати і найбільш ефективно 

використовувати кадрові, матеріально-технічні та фінансові ресурси. В 

цілому цей процес є включенням в господарську структуру підприємства 

нових видів діяльності, що володіють істотно різними якісними та 

кількісними характеристиками. 

Для підприємств аграрної сфери залишається дуже актуальною 

проблема ефективної диверсифікації, оскільки подібна трансформація 

дозволяє вирішувати питання зниження витрат, усунення залежності від 

постачальників та субпідрядників, формування оборотних коштів, 

максимального використання потенціалу загалом. 

Результати. На думку деяких авторів, диверсифікація аграрної 

економіки пов’язана як із урізноманітненням сільськогосподарського 

виробництва, так і з розширенням сфери несільськогосподарської діяльності 

на селі, виступає “користувачем” надлишкових ресурсів та 

мультиплікатором нових робочих місць і можливостей одержання доходів, 

що, зважаючи на обмеженість економічних процесів на селі, є ключовим 

елементом сільського розвитку. 

Поряд із цим несільськогосподарська зайнятість як результат 

диверсифікації є основною рушійною силою для розвитку як сільських 

територій, так і сільського господарства, забезпечення продовольчої та 

екологічної безпеки, економічного зростання, добробуту населення [1, 2]. 

Основними причинами диверсифікації є підвищення економічної 

ефективності підприємства в даний момент та на тривалу перспективу, а 

також економічна стабільність та фінансова стійкість, зростання, прибуток, 

конкурентоспроможність при повному використанні ресурсів. 

Дослідження показали, що кожне підприємство повинне вирішити 

самостійно, до якого ступеня йому доцільно диверсифікувати виробництво. 

При цьому потрібно враховувати стан зовнішнього середовища, ринкову 

кон’юнктуру та особливості організації виробництва зв критеріями розміру 

та якості. Зрозумілим є той факт, що великі підприємства мають більше 

можливостей для диверсифікації виробництва. Вони в змозі розвивати нові 

для них галузі з раціональною концентрацією виробництва і тим самим 

усувати або істотно згладжувати протиріччя між диверсифікацією і 

спеціалізацією виробництва, досягати кращих 
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результатів господарювання [3, 4]. Диверсифікація як суспільна форма 

організації виробництва може забезпечити підприємству ряд переваг. 

Висновки. Ефективність диверсифікації у соціальному аспекті 

виявляється у збільшенні кількості нових робочих місць, внаслідок 

розширення діяльності організації, випуск нових видів продукції поліпшеної 

якості, що повно задовольняє потреби як цільової аудиторії, і знову 

залучених споживачів. Розробка та систематизація теоретичних та 

методологічних аспектів, що забезпечують ефективну реалізацію найбільш 

оптимальних для організації видів диверсифікації та формування на цій базі 

результативної моделі, що дозволяє оцінити ефективність різних програм 

диверсифікації, можуть стати вагомим фактором розвитку бізнесу, як на 

рівні підприємства, на регіональному рівні, так у розвитку економіки 

країни загалом. 
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